

30日上午，澄迈县举办2024年第一批项目集中开工、竣工仪式。集中开工、竣工项目共65个，总投资141亿元，涉及民生公共服务、产业发展、基础设施建设等领域。其中，开工项目35个，计划总投资92.85亿元；竣工项目30个，总投资48.36亿元。活动分别在老城科技新城设主会场，在金江镇、老城镇、瑞溪镇设分会场。

### 一季度固定资产投资完成43亿 此次集中开工、竣工项目65个

据了解，主会场仪式在中海油能源发展股份有限公司海南生产支持基地项目现场举行，信义玻璃深加工、海南生产支持基地（一期）、自动化设备制造基地、环保新材料标准化项目等12个项目集中开工，计划总投资59.64亿元；海玥美伦苑安居房、沃克之光、深国际澄迈智慧供应链产业园、默文石油智能仪器项目、港华石油海洋石油装备生产制造项目等11个项目集中竣工，完成投资28.49亿元。

金江分会场仪式在长安畜禽活体交易市场项目现场举行，吉祥润农共享农庄、城投商业广场、无氨橡胶生产线、塘北村光伏产业振兴三期项目等10个项目集中开工，计划总投资7.79亿元；展兴华澄居、县委党校配套提升项目等10个项目集中竣工，总投资14.82亿元。

老城镇分会场仪式在新材料汽车轮胎智能制造超级工厂项目现场举行，东坡禧乐荟、新材料汽车轮胎智能制造超级工厂、巨龙御景园安居房、福橙共享农庄、美桃小镇等9个项目集中开工，计划总投资17.43亿元；福山咖啡加工厂、东水港村观海休闲平台等6个项目集中竣工，完成投资2.53亿元。

瑞溪镇分会场仪式在瑞溪镇农贸商业广场项目现场举行，瑞溪镇农贸商业广场、文儒镇山柚油加工厂、实验猴繁育基地（二期）等4个项目集中开工，计划总投资7.99亿元；迈湾水利枢纽工程移民安置点、永发镇排坑岭乡村振兴基础设施及六水共治建设项目等3个项目集中竣工，总投资2.52亿元。

澄迈县人民政府负责人在致辞时介绍，今年以来，澄迈坚定落实省委、省政府打好投资扩容增效攻坚战部署要求，运用“1443”工作法，以开局就是决战的干劲、起步就是冲刺的姿态，众志成城、全力以赴推动项目建设，在各位企业家的信任、支持和参与之下，投资迎来火热开局。

一季度，澄迈全县固定资产投资完成43.32亿元，同比增长13.3%，综合排名全省第1，斩获全省投资“奔牛奖”。

“这份荣誉既是对我们工作的肯定，也激励着我们继续努力、再接再厉，把项目作为投资的载体、产业的支撑、澄迈的未来，大抓项目建设、扩大有效投资，以‘开门红’带动‘季季红’，实现‘全年红’。”该负责人表示。

# 澄迈今年将大抓项目建设 扩大有效投资

## 谋划“千百亿”政府储备项目“倍增计划” 为项目提供全生命周期服务



开工奠基仪式现场。（小畅摄）

### 力争全年招商引资签约100亿元 推行拿地即开工等一条龙服务

据了解，2024年澄迈将抓紧落地一批好项目、大抓标志性项目落地，推动建立海口经济圈联合招商机制，招引一批大项目、好项目，促进产业链延链补链，力争全年招商引资签约金额达100亿元。推行“拿地即开工、竣工即投产、生产即准营”一条龙服务，为洽谈项目快速选址、明确预期、把握商机等提供全方位保障。

与此同时，澄迈县发改委还全面践行和贯彻“项目为王”理念，谋划了“千百亿”政府储备项目“倍增计划”，通过组建澄迈县基础设施重大项目策划工作专班、增加项目前期策划资金安排、引进专业策划团队开展竞争性策划并形成专业机构推荐名单、建立澄迈县政府投资项目储备库、完善《澄迈县政府投资项目储备三年滚动投资计划》等措施加强项目储备。

为全力以赴完成全年固定资产投资任务目标，澄迈县印发了《澄迈县2024年固定资产投资工作方案》《关于进一步明确属地固定资产投资年度目标责任的通知》《澄迈县关于进一步深化投融资体制改革的实施方案》等文件，在“按季抓、月跟踪”的基础上实施“日调度、日通报”，加强投资重点工作任务督导、督办。

为进一步推进项目问题解决，有效促进项目扩大投资，澄迈制定印发《澄迈县项目全生命周期服务“纵横坐标”问题办理工作机制》，上线了“澄迈县项目全生命周期服务平台”问题收集办理微信小程序，将全县项目问题集合到“一张台账”中，按照“纵横坐标”方式跟踪解决，打造项目问题“收集、协调、议定、督办”的闭环工作体系。

澄迈县发改委有关负责人介绍，澄迈县项目全生命周期服务“纵横坐标”问题办理工作机制建立了预警机制 对项目问题办理实行“红黄蓝绿”预警机制。未逾期或在规定期限内办结的项目问题，亮“绿灯”；对逾期未办结超过3个工作日的，亮“蓝灯”预警；对逾期未办结超过7个工作日的，亮“黄灯”预警；对逾期未办结超过15个工作日的，亮“红灯”预警。

### 为项目提供全生命周期服务 积极协调帮助企业解决问题

据悉，澄迈县政府主要领导每月组织召开一次“项目全生命周期服务‘纵横坐标’问题办理工作推进会”，听取和研究服务平台运行情况和问题办理整体情况，听取各责任单位、各专业组工作进展情况，并对当月度亮“黄灯”5次以上，亮“红灯”3次以上的责任单位主要负责人进行约谈。

截至目前，平台共收集问题113件，已协调解决问题61件，剩余的正在加快推进中。

“简单来说，就是‘一切为了项目，一切服务项目，一切服从项目’，我们已经从‘等企业要服务’转变为‘管家式服务’，积极协调帮助企业解决面临的问题，让企业感受到澄迈良好的营商环境和高效的‘澄迈速度’，力争在谈项目能签约，签约项目能落地，落地后有服务。”澄迈县发改委有关负责人表示。

据悉，当前澄迈正锚定“一本三基四梁八柱”战略框架，运用好“1443”工作法，聚焦“五大产业集群、十条产业链”主攻方向和“六个强县”目标任务，以企业需求为导向，“一对一”做好要素保障，千方百计狠抓项目落地。下一步澄迈将自觉强龙头、补链条、聚集群、抓创新、创品牌、拓市场，推动产业差异化、错位化发展，打造形成特色明显、优势突出的澄迈县现代产业体系。

（小畅/文）



海南万隆低碳制造(包装)物流中心效果图。(澄迈县发改委供图)